
 

 

Predmet: Trnje/Terrnje (Pavle Gavrilović i Rajko Kozlina) 
Broj predmeta: K.Po2 10/2013 

 

Glavni pretres: 07.03.2018. godine 
Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a 

 

 

Ispitivanje svedoka Radivoja Mirkovića 

Svedok optužbe Radivoje Mirković izjavio je da se, zbog trenutnog zdravstvenog stanja, ne 

oseća sposobnim da svedoči na današnjem glavnom pretresu. Doputovao je na svedočenje sa 

visokom temperaturom, a pre ulaska u sudnicu mu je i pozlilo, o čemu je Služba za pomoć i 

podršku žrtvama i svedocima obavestila predsednicu veća. Stoga će se njegovo ispitivanje 

obaviti na sledećem glavnom pretresu. 

 

Ispitivanje svedoka Ljubiše Stojanovića 

Svedok odbrane Ljubiša Stojanović je u kritičnom periodu bio pripadnik Pozadinskog 

bataljona 459. mtbr VJ, a optuženi su mu bili starešine. Njegov neposredni nadređeni bio je 

poručnik Dragiša Jaćimović. On im je izdao naređenje da idu u reon sela Trnje, kako bi tamo 

formirali i držali liniju blokade. Njihov zadatak je bio da spreče prolaz pripadnicima OVK, 

ukoliko bi krenuli u tom pravcu. Na brdo je došla tehnička četa Pozadinskog bataljona, u 

kojoj je bilo oko 20 vojnika. Rasporedili su se na položaju, koji je bio na brdu iznad sela, i tu 

ostali dva do tri dana, ali nisu dejstvovali jer se ništa nije dešavalo. Nisu silazili u selo Trnje. 

Svedok je bio u grupi sa optuženim Kozlinom i Nikolićem. Tokom boravka na terenu nije 

video ni jednog pripadnika OVK, ni civila. Vojnici su nosili zelene maskirne unifome i imali 

su samo lično naoružanje, odnosno automatske puške. Na brdu nije bilo nikakvog 

artiljerijskog oruđa. Uočio je u daljini policijska vozila i pripadnike policije koji su imali 

plave uniforme. Dok su bili na brdu iznad sela, nije bilo izdavanja naređenja, niko nije 

naredio da se ide u čišćenje sela i da ne sme biti preživelih. Siguran je da optuženi Kozlina 

nije napuštao brdo, te da poručnik Jaćimović nije silazio do reke, jer je bio u poziciji da vidi 

sve vojnike iz svoje grupe. Svi vojnici su imali knjižicu u kojoj su bila navedena pravila 

ponašanja vojnika, u skladu sa Ženevskim konvencijama. 

 

Ispitivanje svedoka Zorana Đokića 

Svedok odbrane Zoran Đokić je u kritičnom periodu bio pripadnik 459. mtbr VJ, član 

komande, oficir zadužen za obaveštajno-izviđačke poslove. Njegov zadatak je bio da 

obaveštava štab o neprijateljskim formacijama u rejonu. Učestvovao je u akciji blokade rejona 

Orahovac–manastir Zočište kao podrška PJP. Tokom akcije, po vojnim jedinicama nije 

dejstvovala OVK, ali jeste NATO avijacija. Selo Trnje bilo je udaljeno od njegovog položaja 

nekih šest kolimetara. Objasnio je da je Pozadinski bataljon bio angažovan na blokadi, te da 

grupe koje su određene za blokadu ne izvode nikakva borbena dejstva. Nije imao nikakvih 

saznanja o ubistvima civila u selu Trnje, a za događaj je prvi put čuo tek kada ga je optuženi 

Gavrilović pitao da li bi svedočio. Vojska u selo Trnje nije ulazila, ali jesu jedinice PJP. 

Smatra da su optuženi časno i pošteno obavljali svoje obaveze, i nije čuo da su bilo šta učinili.  

 

Ispitivanje svedoka Marjana Mančevskog 

Svedok odbrane Marjan Mančevski je u kritičnom periodu bio vozač optuženog Pavla 

Gavrilovića. Dobili su zadatak da idu na teren i izvrše blokadu teritorije, pa su krenuli sa 

jednim vozilom pincgauer i dva vojna kamiona, u kojima je bilo ukupno oko 20 vojnika. 

Došli su na brdo iznad sela Novake, gde je, sa ostala dva vozača, Dejanom Miloševićem i 

Almirom Šahimovićem, dobio zadatak da sakrije i maskira vozila, te da ostanu u njihovoj 



 

 

blizini. Ispred njih su bili raspoređeni vojnici. Seća se da su na brdu bili i vojnici Aleksandar 

Stevanović, Bojan Gajić, Ervin Markišić, Dragan Rajić i Milan Jovanović. Poznaje i Radivoja 

Mirkovića, koji je bio u tehničkoj četi. Nije imao saznanja da su se vojnici udaljavali sa brda 

na kojem su bili raspoređeni. Tokom boravka na brdu nije video ni jednog pripadnika OVK, 

niti civila. Optuženi Gavrilović je sve vreme bio uz vozila, i nije izdavao nikakva naređenja, 

sa svojim oficirima je lično komunicirao, tako što su oni dolazili do njega. Uočio je da su se 

visoko u brdu, sa njihove desne strane, nalazila policijska vozila i policajci. Nije čuo ni za 

kakav incident. 

 

Svedok je takođe naveo da je prvi put tokom 2000. ili 2001. godine, prateći suđenje 

Slobodanu Miloševiću pred MKTJ, čuo da se pominje Pozadinski bataljon. Pre nekoliko 

godina kontaktirali su ga radnici policije, tj. Službe za otkrivanje ratnih zločina, na način da 

su, lažno se predstavivši kao njegovi ratni drugovi njegovim roditeljima, od njih dobili broj 

njegovog telefona. Na svedoka je tokom razgovora policija vršila pritisak. Osoba koja se 

predstavila kao Aca Veljković rekla da će on biti optužen ukoliko ne izjavi da je njegova 

jedinica bila u selu Trnje i da su tamo pobili neke ljude. Pominjani su i optuženi – da su, kao, 

oni izdali naređenje da se to desi. 

 

Ispitivanje svedoka Saše Nikolića 

Svedok odbrane Saša Nikolić je u kritičnom periodu bio pripadnik Pozadinskog bataljona 

459. mtbr VJ, u činu vodnika prve klase. Seća se da mu je 24. marta 1999. godine starešina 

Jaćimović rekao da idu u zaprečavanje terena kod srpskog sela Novake. Dolaskom do tog 

mesta, zauzeli su položaj na ivici brda. Tu su ostali dva do tri dana i ništa se nije desilo. U 

kotlini ispred njih bila su sela koja je trebalo očistiti od pripadnika OVK, a zadatak njegove 

grupe bio je da spreči njihov eventualni prolazak u pravcu gde su bili zauzeli položaj. Na 

položaju je, zajedno sa njim, bio i optuženi Kozlina. Nisu napuštali liniju blockade, niti ulazili 

u selo Trnje. Sve vreme je u svom vidokrugu imao optuženog Kozlinu – on se nije mogao 

udaljiti sa položaja a da to svedok ne primeti, jer je teren ispod njih, prema selu, bio vrlo 

pregledan. Nije primetio da se u selu vrše bilo kakva ubistva.  

 

Sledeći glavni pretres zakazan je za 20. mart 2018. godine, sa početkom u 14:30 časova. 

 

Predsednica veća ukazala je postupajućem zameniku tužioca da je sud još 28. oktobra 2015. 

godine naložio TRZ-u da dostavi sudu zapisnike o obdukciji za sedam pronađenih žrtava, kao 

i dokumentaciju za žrtve koje se vode kao nestale, što još uvek nije učinjeno. 

 

Napomena posmatrača 

Selo Novake se graniči sa selom Trnje. 


